

# **Еженедельная рубрика в рамках проведения мероприятий, посвященных 90-летию Искитимского района, «Искитимский район славен людьми – Почетные граждане района»: Нам Геннадий Алексеевич**



Геннадий Алексеевич родился в 1943 году в селе Вторая МТС Средне-Чирчикского района Ташкентской области.

В 1961 году поступил в Новосибирский сельскохозяйственный институт, закончил его в 1966 году.

В 1966 – 1970 гг. работал главным зоотехником совхоза «Каргатский» Каргатского района, а в 1970 – 1986 гг. – главным зоотехником птицефабрики им. 50-летия СССР.

Главное дело всей жизни Геннадия Алексеевича – птицефабрика «Евсинская». Ей он отдал 21 год из общего стажа работы в отрасли.

С 1986 года по 1 июня 2007 года Геннадий Алексеевич Нам был генеральным директором ОАО «Птицефабрика «Евсинская».

В период работы Г. А. Нама на птицефабрике проектная мощность по поголовью птицы использовалась на 129%, а по производству

яиц – на 165%. Яйценоскость кур-несушек выросла с 323 штук яиц в год от курицы в 2001 году до 328 штук в год в 2006-м. Валовое производство яиц выросло с 217 008 тыс. штук в 2001 году до 281 300 тыс. штук в 2006-м, а производство мяса птицы – с 1 469 до 1 487 тонн.

В целях повышения конкурентоспособности продукции Геннадий Алексеевич Нам уделял большое внимание строгому соблюдению технологической дисциплины, переработке продукции и выходу на новые товарные рынки. Для удовлетворения спроса покупателей птицефабрика производила яйца с белой и коричневой скорлупой. Ежегодно осуществлялась замена птицеводческого оборудования. Пополнялся ассортимент выпускаемой продукции, номенклатура которой включала куриные яйца, яичный порошок, мясо птицы, куриный фарш, субпродукты, колбасные изделия одиннадцати наименований, мясные полуфабрикаты 29 наименований, консервы.

Реализация продукции осуществлялась по различным каналам, в том числе через имеющиеся фирменные магазины в г. Искитиме, ст. Евсино, р.п. Линево. Внедрение передовых технологий птицеводства позволили снизить издержки производства, повысить производительность труда и доходы работников предприятия. Выплаты на одного работника по птицефабрике выросли в 3,5 раза: с 2 339 рублей в 2001 году до 8 200 рублей в 2006-м. В центре внимания директора постоянно находились вопросы повышения квалификации кадров, подготовка специалистов в высшие учебные заведения, решение социально-бытовых проблем. В действующем на предприятии коллективном договоре предусмотрены меры оказания помощи молодым семьям, работникам, вернувшимся из Вооруженных сил, материальная помощь к отпуску для поддержания здоровья, проведение периодических медицинских осмотров.

Птицефабрика содержала на своем балансе детский сад, профилакторий, стоматологический кабинет, функционировали две столовые, два здравпункта. Доставка работников птицефабрики на работу и с работы осуществлялась служебным транспортом. В пользовании предприятия было около шести тыс. га земли для

выращивания зерновых культур. Урожайность зерновых составляла от 18 до 23 центнеров с гектара.

ОАО «Птицефабрика «Евсинская» за годы руководства Г.А. Нама постоянно входила в первую десятку из ста наиболее крупных и эффективных сельскохозяйственных предприятий России, имела статус «Надежный партнер», занимала призовые места в отраслевых, районных и областных соревнованиях, с 1997 года ежегодно являлась Лауреатом премии «За успешное развитие бизнеса в Сибири». В 2006 году птицефабрика вошла в число лауреатов Международной премии «Лидер экономического развития России» в номинации «Лучший налогоплательщик России» за значительный вклад в развитие и укрепление международных связей, а в честь пятилетнего юбилея Международного Альянса «АДМ Бизнес Консалтинг» удостоена «Гран При-2005».

Геннадий Алексеевич награжден Орденом «Знак Почета», медалью «За трудовую доблесть», медалью «100 лет Профсоюзам России», медалью и Национальной премией имени Петра Столыпина, Золотым знаком «Почетный птицевод», ему присвоено звание «Заслуженный работник сельского хозяйства Российской Федерации».

Решением тридцатой сессии Совета депутатов Искитимского района Новосибирской области от 29.04.2008 № 258 Наму Геннадию Алексеевичу присвоено звание «Почетный гражданин Искитимского района».

Ушел из жизни Геннадий Алексеевич 16 сентября 2021 года.

Ссылка <https://arhiv.iskitim-r.ru/?p=2936>

Отдел архивной службы  
 администрации Искитимского района